

LĂCĂRĂ ROȘIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU

Arad, anul XXV

Nr. 7347

4 pag. 30 bani

Vineri

12 aprilie 1968

CITIȚI ÎN PAGINA A IV-a

- Vizita delegației Maril Adunării Naționale în Iugoslavia
- Conferința Națiunilor Unite pentru codificarea dreptului tratatelor
- Cuvîntarea lui Fidel Castro la mitingul din orașul Sagua la Grande
- Noi incidente violente la Kansas City (Statul Missouri)

Vizita conducătorilor de partid și de stat în județul Constanța

Joi dimineața, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Emil Bodnaraș, Gheorghe Rădulescu, Vasile Vilcu, Iosif Banc, Gheorghe Stoica, Vasile Patilneț, au sosit în județul Constanța pentru a vizita obiective economice și sociale culturale și pentru a se sfătui cu activul de partid și de stat, cu oamenii muncii asupra activității desfășurate și a rezultatelor obținute pînă acum în îndeplinirea planului cincinal, a măsurilor privitoare la îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării stabilite de Conferința Națională a partidului, a programul de înflorire multilaterală a patriei, trasat de cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român.



Pe fronsispiciul podului ce leagă malurile Dunării flutură, în unduirea vîntului primăvăratec, tricolorul patriei și flamura roșie a partidului. Monumentală poartă de intrare în Dobroegea, podul de cale ferată construit cu trei stecuri de vrac în urmă constituie și azi o strălucită expresie a ingeniozității și măiestriei tehnice a unui fiu al Vrancei, inginerul Anghel Saligny.

În această dimineață, lângă arcele marelui pod, vasele acostate în portul Cernavodă au înălțat marelui pavoaz. Sirelele lor aduc oaspeților dragi salutul marinierilor, în vreme ce trenul oficial trece încoace pe bătrînul fluviu. De pe puntea unui vas se înalță, legănîndu-se domol ca și valurile Dunării, o uriașă flamară pe care sînt scrise cuvintele ce fac să vibreze astăzi inimile tuturor oamenilor muncii de pe plajurile dintre Dunăre și Mare: „Locuitorii județului Constanța vă urează bun venit, dragi tovarășii!”.

Ora 8.30. Trenul oficial sosește la gara Cernavodă. Mii de oameni izbucnesc în urale și ovații nesfîrșite. Locuitorii orașului au pregătit cu nespusă dragoste momentul sosirii conducătorilor de partid și de stat în județul Constanța. Aceste sentimente sînt prezente în aspectul sîrbătoresc al micii dar frumoasei gări, împodobită cu mari lăzici albe, cu flori de primăvară și multă verdețică, în numărățile ghirlande de stegulețe închipuind pavoazurile mării-nărești, dar mai ales pe chipurile oamenilor, îmbujorate de emoție, de sinceră și caldă bucurie. Este bucuria întregului nostru popor de a se ști strîns unit în jurul partidului, al cărui unic și înalt scop este slujirea intereselor națiunii noastre, ale cauzei socialismului și păcii.

La coborîrea din tren, tovarășii Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat sînt salutați cu căldură de reprezentanții organelor județene de partid și de stat. Tovarășii Petre Ionescu, prim-secretar al Comitetului județean Constanța al PCR, președintele Consiliului popular județean provizoriu, adresează oaspeților, în numele tuturor locuitorilor județului, un călduros salut. Răsună puternice urale. Se aud sunetele înalte ale trompetelor pionierilor și acordurile unui cîntec îndrăgît de copii: „Azi e zi de sărbătoare”. Gavri-lă Urdaș, veteran al mișcării muncitorești, se apropie de conducătorii de partid și de stat oferindu-le mîina și sarea care, pe lângă datina întîmpinării oaspeților dragi, astăzi simbolizează și traul îmbelșugat al locuitorilor unor ținuturi pe vremuri amare de săraci.

Scutul popas din gara Cernavodă se apropie de sfîrșit. Conducătorii de partid și de stat își iau rămas bun de la inimoșii locuitori ai orașului. O tinără mamă se desprinde din multime, iar copilul pe care-l poartă în brațe dăruiește tovarășului Nicolae Ceaușescu o floare roșie. Un cor uriaș — sînt aici de a-și încerca al imorosa ca toate populația orașului cîntă — întonează „Republică, măreță vatră”. Este, într-adevăr, măreță România noastră, patria unui popor „care lubește munca, care-și lubește conducătorii de partid și de stat.”

Minunată prefață a vizitei în județul Constanța, primirea conducătorilor de partid și de stat la porțile Dobroegei a constituit expresia hotărîrii cetățenilor de aici de a-și consacra, și în viitor, toate puterile, toată pricepera înălțîmii politicii partidului, pentru înflorirea continuă a patriei noastre.

Trenul oficial își continuă drumul, traversînd ținutul dintre

Dunăre și Mare, poate cel mai cunoscut drum din țară, străbătut în miezul verii de sute de mii de oameni, de pe meleagurile Banatului și Sucevei, Clujului și Craiovei, pe care li cheamă valurile înspumate ale mării și strălucirea nisipului dogoritor.

Acum, în aprilie, peisajul dobrogeean apare surprinzător de nou, de proaspăt. Cîmpuri de un verde intens, livezi înflorite, ogoare nestîrșite cu brazde de curînd întoarse de plugul tractoarelor. În depărtare se zărește zidurile unei gări impunătoare, și în jurul ei, asemeni unui imens buchet multicolor, oameni — nenumărați oameni. Locuitorii Medgidiei, așezare întinsoasă pe coamă de deal, parcă au coborît cu toții spre calea ferată, în întîmpinarea oaspeților.

Pe peronul gării, conducătorii de partid și de stat sînt înconjurați cu dragoste de oamenii muncii. Se aud urări de bun venit, tineri și tinere, grupuri de pionieri le oferă buchete de flori. Reprezentanții organelor o-rășenești de partid și de stat exprimi-mărețea bucurie a cetățenilor din Medgidia de a se întîlni cu conducătorii de partid și de stat, de a le împărtăși gândurile și preocupările lor.

Din gara Medgidia, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Emil Bodnaraș iau loc într-o mașină deschisă și împreună cu ceilalți conducători de partid și de stat, precum și cu reprezentanții organelor de partid județene și o-rășenești se îndreaptă spre una din cele mai importante unități industriale din localitate — Întreprinderea mecanică de utilitate. Aceasta ca și celelalte întreprinderi industriale ale orașului — de materiale de construcții, de produse alimentare — sînt creații ale anilor noștri de construcție socialistă. Volumul producției globale din unitățile economice ale orașului a crescut an de an, ajungînd în anul 1967 la aproape un miliard de lei. Ascenden-

ta Medgidiei va continua însă, în anii ce vin, cu și mai mare avînt. În anul actualului cincinal, în acest oraș se investesc peste 71 milioane lei pentru noi capacități de producție, pentru noi construcții sociale-culturale.

La sosirea la Întreprinderea mecanică de utilitate Medgidia, conducătorii de partid și de stat sînt înconjurați de ministrul industriei construcțiilor de mașini, Mihai Marinescu, de colectivul de conducere al întreprinderii și de numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri. Pe o mare pancartă ridicată deasupra portalului întreprinderii era scrisă urarea „Să ne trăiți mulți ani, iubiți conducători”.

De la început, vizita în județul Constanța își vedește caracterul de lucru, de consultare și dezbateră asupra problemelor actuale ale dezvoltării mai rapide a obiectivelor industriale, a sporirii eficienței lor economice.

Directorul întreprinderii, Nicolae Filic, dă ample explicații asupra profilului întreprinderii și perspectivei ei. Atelierele care efectuau reparații pentru utilitate grele și de transport s-au dezvoltat în decurs de 17 ani, devenind o fabrică modernă, care produce utilitate complete pentru diferite ramuri ale economiei naționale — agricultură, transporturi, construcții, chimie. Producția globală a întreprinderii este în acest an de peste 2 ori mai mare decît în 1960.

Aliniate în fața halei principale, remorcile auto de 3 și 5 tone, presele de balotat paie, remorcile pentru grupuri electrogene și remorcile tehnologice — principalele produse ale întreprinderii — sînt remarcate pentru calitatea și aspectul lor. Ele au fost apreciate și pe piața mondială.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de performanțele acestor utilitate, în comparație cu produsele similare realizate în alte țări, recomandînd conducerii întreprinderii să acorde mare atenție acestei probleme, ca și

reducerii consumului de metal. „Dacă vrem să exportăm — a spus secretarul general al CC al partidului — trebuie să devenim competițivi pe piața mondială și printr-un preț de cost scăzut”.

Oaspeții vizitează apoi hala monobloc. Atrage atenția procesul tehnologic mecanizat și în bună parte automatizat, organizat în flux continuu, care asigură folosirea rațională a spațiilor de producție, a utilajelor și evitarea timpilor neproductivi.

Interesîndu-se de rezultatele organizării științifice a producției, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că, în urma amplasării raționale a mașinilor, coeficientul de folosire a suprafețelor de producție s-a îmbunătățit simțitor în prezent, obținîndu-se pe metru pătrat suprafață de producție 1180 kg, produse față de 1965. S-a dublat totodată eficiența investițiilor, întreprinderea lucrînd rentabilă încă din anul 1960. În primul trimestru al acestui an, întreprinderea și-a depășit sarcinile planificate la producția marfă vîndută și încasată cu 9 milioane lei.

Vorbînd despre dezvoltarea în continuare a întreprinderii directorul arată că această unitate va fi completată cu două hale noi pentru sculărie, tratament termic, mecanic-sef, care vor crea noi condiții pentru dezvoltarea producției.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oprindu-se la mașinile unde lucrează lăcătușul Nicolae Maraloi, frezorul Ion Rășivnov, sirungarul Dumitru Donea, a discutat cu ei probleme privind reducerea procentului de rebuturi și felul cum aceasta se reflectă în cîștigul muncitorilor, despre unele măsuri luate în fabrică pe linia creșterii productivității muncii și sporirea rentabilității, subliniînd importanța deosebită a aportului muncitorilor la organizarea științifică a producției și a muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o serie de recomandări

privînd ridicarea în continuare a eficienței economice în toate sectoarele de producție, folosirea pe scară mai largă a progresului tehnice și generalizarea celor mai bune procedee de lucru.

În încheierea vizitei, conducătorii de partid și de stat au semnat în cartea de onoare a întreprinderii. „Felicităm muncitorii, inginerii și tehnicienii din Întreprinderea mecanică de utilitate — Medgidia pentru rezultatele obținute în producție. Ne exprimăm convingerea că acest harnic colectiv, intensificîndu-și eforturile pentru organizarea mai bună a producției și a muncii, va obține noi realizări în îndeplinirea sarcinilor de plan. În îmbunătățirea calității produselor”.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și familiilor lor sănătate și noi succese.

De la întreprinderea mecanică de utilitate, înălții oaspeții străbat principala arteră a orașului, îndreptîndu-se spre centru. O vastă panoramă se deschide în față. Pe străzi, un mare număr de oameni ai muncii. Se aud urale pentru patria noastră socialistă, pentru Partidul Comunist Român și Comitetul său Central. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Emil Bodnaraș răspund ovațiilor multîțimii.

Linia orizontului este trasată de cornisele blocurilor noi. Au fost construite peste 200 de blocuri cu aproape 2.300 apartamente, iar în prezent sînt în construcție alte 180 de apartamente din fondurile statului și circa 1.150 locuințe proprietate personală. Este o imagine care sugerează direct profilul orașului, a cărui populație a sporit în ultimii 20 de ani de peste 6 ori, creștere ce ilustrează simetric drumul dezvoltării industriale și social-culturale a localității.

In pagina a III-a :
In continuare : VIZITA CONducĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA.

Înapoierea președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, din Suedia

Joi seara s-a înapoiat în Capitală, venind de la Stockholm, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, care, însoțit de ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, a făcut o vizită oficială în Suedia, la invitația guvernului suedez. La sosire, pe aeroportul Băneasa, erau prezenti tovarășii Ilie Verdet, prim-vicepreședinte al

Consiliului de Miniștri, Alexandru Birlădeanu, Alexandru Drăghici, Maxim Berghianu, Janos Fazekas, Mihai Gere, Petre Lupu, Manea Mănescu, Gheorghe Gaston Marin, membri ai guvernului, alte persoane oficiale.

Cu același avion s-a înapoiat și baron Carl Rappe, ambasadorul Suediei la București.

(Agerpres)

Delegația Consiliului Central al UGSR, condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, s-a întors în Capitală

Joi la amiază s-a înapoiat în Capitală, venind de la Moscova, delegația Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, președintele Consiliului Central al UGSR, care a participat la sesiunea extraordinară a Consiliului General al Federației Sindicale Mondiale, consacrată intensificării solidarității oamenilor muncii din întreaga lume cu poporul vietnamez în lupta împotriva agresiunii imperialismului american.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, au fost prezenti tovarășii Constantin Drăgan, membru al Comitetului Executiv al CC al PCR, prim-vicepreședinte al Consiliului Central al UGSR, Dumitru

tru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al UGSR, secretari și membri ai Consiliului Central al UGSR, activiști ai sindicatelor.

Au fost de față I.S. Ilin, în sărînat cu afaceri ad-interim al Ambasadei Uniunii Sovietice la București și membri ai ambasadei.

La plecarea din Moscova, delegația Consiliului Central al UGSR a fost condusă de A.N. Selepin, membru al Biroului Politic al CC al PCUS, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică și alți reprezentanți ai sindicatelor sovietice.

Au fost prezenti Teodor Marin, nescu, ambasadorul României în Uniunea Sovietică și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

TELEGRAMĂ

Tovarășului WALTER ULBRICHT

Președinte Consiliul de stat al Republicii Democrate Germane

Tovarășului WILLI STOPH

Președinte Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane

BERLIN

În numele poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră și oamenilor muncii din Republica Democratică Germană, cele mai cordiale felicitări cu prilejul adoptării noului Constituții, eveniment de mare însemnătate pe calea dezvoltării statului socialist german.

Vă transmitem totodată urările noastre pentru obținerea de noi și importante succese în desăvîrșirea construcției socialiste în țara dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român
Președinte Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

ION GHEORGHE MAURER

Președinte Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România

De ogoare

Terenuri scoase Activitate temeinic organizată de sub influența apelor

Membrii cooperativei agricole de producție din Mînerău au desfășurat o intensă activitate, temeinic organizată. În actuala campanie de primăvară, reușind să termine la timp toate lucrările. Paralel cu semănatul culturilor din epoca înaltă, s-a construit un solar pe două hectare unde au fost plantate rășurile de roși în primele zile ale lunii aprilie. La construirea lui a contribuit echipa de constructori condusă de Teodor Marc. O altă lucrare de mare importanță și pe care cooperatorii se străduiesc să o termine la timp este semănatul porumbului.

LUCIA IOAN coresp.

La „dispensarul” autoturismelor

O clădire cochetă, răsușită până în mijlocul unei piețe, nu demult încă mizere (piața obor de lângă stadionul UTA), adapostea atelierelor „Autoservice”, aparținând cooperativei „Precizia” din orașul nostru. Această unitate poate fi numită, pe drept cuvânt, dispensarul autoturismelor. Și denumirea îi este proprie, deoarece autoturismele „bolnave” se bucură aici de o îngrijire atentă, făcută cu pricepere de cadre calificată, care le redau „sănătatea”. Într-un timp relativ scurt, dar sint aduse și autovehicule noi, care sînt supuse unor vizii periodice. De dimineața până seara tirziu întinsele aici animație deosebită. Spațiul de parcare cunoaște un schimb de ocuri permanent.

Cele mai multe mașini se prezintă la arcul de spălare. Aici se are înfrumusețarea și toaletarea mașinilor. Solicitată e și hala de montaj, unde cei șapte mecanici clii lucrează într-un schimb) nu mai pridescu cu lucrul. Fac rezizii, gresaje, întretineri și reparații. Cu toții se străduiesc să lucreze cât mai bine, să execute intervențiile de bună calitate. Printre cei mai pricepuți și căuși mecanici se numără Petru Jurilă, Iosif Zimner, Ioan Gyarvay, Ioan Precup și șeful de tură Pavel Babentin. Condițiile de lucru sînt bune, hala fiind înestrată cu aparatură modernă: ricur hidraulice, aparat de verificat și reglat frînă, aparat de încălzire rapidă a acumulato-rii și altele. Ca urmare timpul de execuție a diferitelor operațiuni s-a redus în mod simțitor. Cu cât? La această întrebare ne-a răspuns tov. Geza Czeglér, șeful unității.

— Precuparea noastră principală este de a reda autoturismele în exploatare într-un timp cât mai scurt, executînd, bineînțeles, lucrări de calitate. Condițiile de care dispunem în prezent ne-au permis reducerea timpului de lucru la diferite oprări. Astfel, dacă manual o spălare necesită cam o oră și 30 minute, cu

arcul de spălare această operațiune se poate executa în 30-40 minute. O revizie durează acum 2-3 ore iar timpul unei reparații este în funcție de defecțiunile existente, de posibilitățile de care dispunem.

Plecînd de la această ultimă afirmație, de la posibilitățile de care dispune „Autoservice” Arad, am căutat să aflăm părerile celor interesați. Spre surprinderea noastră părerile nu au fost una-nimie. Fără îndoială că se apreciază ca o frumoasă realizare, ca o necesitate chiar înființarea acestei unități. În același timp însă mai mulți conducători de autovehicule și mecanici chiar și-au manifestat nemulțumirea privind posibilitățile de reparații, sesizînd o serie de deficiențe.

— Dacă vrei să repari o piesă uzată — spuneau unii — acest lucru nu-l poți face deoarece „Autoservice” nu dispune de mașinile și uneltele necesare. Ca urmare, mecanicul e nevoit să fugă în oraș să repare piesa în cauză, și să alege înapoi pentru a o monta. Cu această deplasare se pierde foarte mult timp.

Apoi, am aflat că sînt puțin trusele de șule, că nu există suficiente piese de schimb pentru tipurile de autoturisme existente, că se simte, ca o boală acută, lipsa la un loc a atelierelor anexe (mecanică, tinichigerie, vopsitorie etc.) și spațiul de lucru și cel al magaziei este insuficient, că orarul barului din hol

nu e cel adecvat și că nu e suficient de bine aprovizionat.

La toate acestea am solicitat și părerea tovarășului Ștefan Szilagyi, președintele cooperativei Precizia.

— Clădirea care adaposteste „Autoservice” a fost construită după un proiect tip, fiind prevăzută numai pentru întretinere, adică spălare, gresare și revizie.

— Bine, bine, dar cei care au de făcut reparații unde să meargă?

— La acest lucru ne-am gândit și noi. De aceea Autoservice execută și reparații (în limita posibilităților), punîndu-se accent pe înlocuirea pieselor uzate cu altele noi. Dar întinpinăm mari greutăți. Ni se livrează piese puține și nu din toate sortimentele solicitate.

— Pentru a remedia neajunsurile justificate ce preconizați a întreprinde?

— În perspectivă vrem să extindem actualul atelier, profilîndu-le atât pentru întretinere cât și pentru reparații. Pînă atunci însă vom căuta să dotăm cât mai bine actuala unitate cu mașini-unelte și piesele necesare.

— Încheiere interlocovalorului nostru ne-a dat asigurări că deficiențele existente vor fi în curînd remediate. Am dori ca această afirmație să se transforme în realitate, asigurîndu-se aici o deservire promptă și de calitate.

ST IACOB

CARNET CINEMATOGRAFIC

Premierele săptămîinii viitoare

„Răpirea fecioarelor”



În această nouă producție a cinematografilor românești se vorbește despre perioada de început a secolului al XIX-lea din Tara Românească. Continutul în-un fel filmul „Haiducii” această ecranizare redă un episod din timpul domnitorului fanariot Hangarli, care este subminat de soția sa cu scopul ca stul ei să-i ia locul. Filmul pune în valoare lupta pentru dreptate a haiducilor conduși de Amza care, opunîndu-se fașurilor bandelor pașei din Vidin — asociatul doamnei în planul sdu — el-

„Eu, eu, eu... și ceilalți”

Zguduitoră frescă socială, acest film urmărește ancheta pe care un scriitor și ziarist italian o face asupra egoismului uman. În timpul cit durează filmul, observîndu-se pe sine, autorul anchetei se transformă treptat în obiectul ei. De fapt filmul are accent biologic din viziunea lui Alessandro Blasetti așa cum și-a actualizat-o el de-a lungul anilor. Filmul poate fi considerat ca o antologie a egoismului. Unul din episoadele cele mai emoționante ale filmului este cuplul celor doi soți bătrîni, săraci, rîdiculi, care cu ochii larg deschisîi m-

In editura politică a apărut

CONSĂTĂRIREA PE TARĂ A UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

112 p. 2,25 lei
6,50 legat

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunicează:

Pentru 12 aprilie: vreme nestabilă cu cerul noros ziua. Izolat vor cădea precipitații sub formă de ploaie, iar în regiunea de munte lapoviță și ninsoare. Vîntul va sufla moderat cu intensificări locale din nord. Temperatura variabilă va fi cuprinsă ziua între 8 și 14 grade, iar noaptea între -3 și 2 grade.

Pentru 13 și 14 aprilie: vreme rece cu cer noros și cu ploii locale. Temperatura în ușoară creștere la sfîrșitul intervalului

TEATRUL DE STAT

Sîmbătă, 13 aprilie, orele 20: „Comedie pe Intineric” (abonament seria C).

Duminică, 14 aprilie, orele 16: „Comedie pe Intineric” iar la orele 20: „Opinia publică”.

STUDIO 197

Vineri, 12 aprilie orele 20: „Camuflaj” (abonament seria I).

Muzee, expoziții

Muzeul județean Arad poate fi vizitat zilnic între orele 10-13 și 17-20 în clădirea Palatului cultural. Lună este închisă.

În cadrul muzeului sînt deschise expozițiile: „Arta populară românească din părțile arădene”, „Expoziția permanentă de istorie veche”, „Galeria de artă” precum și expoziția temporară „Muzeul din Arad în imagini și documente”.

Expoziția de Informare tehnico-economică a orașului Arad (din str. Horia nr. 6) este deschisă miercuri și vineri, între orele 16 și 19.

ORGANIZATIA JUDETEANĂ ARAD A ASOCIAȚIEI JURIȘTI-LOR din R.S.R. ține în ziua de 13 aprilie, orele 11, în sala nr. 67 a Judecătoria Arad adunarea generală a tuturor membrilor, în vederea prelucrării noului proiect al codului penal.

UNIUNEA SOCIETĂȚILOR DE ȘTIINȚE MEDICALE, Filiala Arad, secția chirurgie ține sesiunea de referate sîmbătă 13 aprilie a.c., ora 7.30 dimineața la Spitalul adulți, serviciul chirurgie, cu următoarele referate:

Dr. Aldeșiu Ioan: 1. Este necesară antibioterapia pentru a preveni complicațiile septice postoperatorii?

2. Progrese recente în cunoașterea pancreatitelor acute.

Întreprinderea de articole metalice pentru mobilă și binale (Fierarul) angajează de urgență

- frezori
- rabotori
- sculeri
- făcîtuși pentru sculărie Informații la biroul personal

(147)

Fabrica de confecții

Arad Str. Oesko Terezia nr. 88.

oferă spre vînzare din stoc disponibil următoarele materiale:

- Luminatoare simple cu 14 ochiuri 1 m lățime și 3 m lungime 10 bucăți.
- Ferestre mari simple cu 12 ochiuri 2,70 m lungime și 2 m lățime 7 bucăți.
- Ferestre simple cu 9 ochiuri 2,70 m lungime și 1,50 m lățime 24 bucăți.
- Ferestre duble 3 m lungime și 2,50 m lățime 10 bucăți
- Ferestre duble cu 4 ochiuri 2,70 m lungime și 0,8 m lățime 7 bucăți.
- Diferite ușș

(146)

MINISTERUL CAILOR FERATE

Diracția generală a construcțiilor

Întreprinderea de cariere și balastiere Arad ANGAJEAZĂ IMEDIAT

- 1 INGINER MECANIC PRINCIPAL
- 1 INGINER CONSTRUCȚOR
- 1 TEHNICIAN I MECANIC AUTO
- 1 MERCEOLOG I (PIESE AUTO)
- 1 PIANIFICATOR I
- 1 TEHNICIAN II AUTO (pentru 3 luni poate fi pensionar).

Angajații vor beneficia de permise CFR împreună cu familia.

(148)

NOTE

Dacă vrei să citești ziarul în spital..

Este îndeobște cunoscut că bolnavul internat în spital trebuie să se bucură de grijă și solicitudinea cadrelor medicale, de condiții care să-i favorizeze refacerea sănătății în cel mai scurt timp.

Fără îndoială se poate afirma că la Spitalul de adulți din Arad nu ar exista preocupare pentru asigurarea unor asemenea condiții. Că în ce măsură această preocupare a conducerii spitalului să roadele scontate — rămîno de văzut. De altfel, nu ne-am propus să analizăm această problemă în rîndurile de față. Vrem să vorbim despre un singur aspect și anume: posibilitățile de informare ale bolnavului, avînd în vedere că pe timpul spitalizării el nu trebuie să rămînă în om izolat de lumea din afară, de faptele și evenimentele cotidiene.

Cu oicare dintre pacienții al discuta, toți sînt unanim în a aprecia că cel mai corespunzător mijloc de realizare a legăturii cu lumea din afară — este ziarul. Un ziar pe nopțile interne este adevărată binefacere, știlut fiind că gazeta poate fi lecturată ușor, potrivit posibilităților ce i le oferă starea sănătății fiecăruia.

În ciuda acestor constatări, în saloanele Spitalului de adulți din orașul nostru e greu de găsit un ziar. Întrebi pe sora care-ți face tratamentul cum ai putea sînjunge în posesia unui exemplar din „Scintea”, iar ea te privește cu o privire de parcă l-ai cere să-ți aducă lingă pat... muntele Himalaia.

Cum se explică această reacție? Simplu: în spital nu se ocupă nimeni de așa ceva. Bolnavul care dorește să se informeze asupra hotărîrilor partidului și guvernului, asupra evoluției evenimentelor internaționale, trebuie să recurgă la fel de fel de procedee, să implore pe unul și pe altul spre a-i face rost de o publicație.

E cu totul anormală, inexplicabilă o asemenea stare de lu-

cruri. Și cu atât mai mult cu cît organele răspunzătoare de difuzarea presei în cadrul fostului oficiu raional PTT-R au fost sesizate — în urmă cu vreo doi ani — de această situație. Tovarășii de la PTT-R au luat la cunoștință, au notat și n-au făcut nimic. Oare o altă de greu să se pună la dispoziția bolnavilor din spital ziarul preferat? Credem că nu. „Greutatea” constă în lipsa de inițiativă, de mobilitate, am zice, a celor puși să se ocupe de difuzarea presei. La urma urmelor această sarcină ar putea fi îndeplinită foarte bine — după opinia noastră — și de către vînzătorii care deservește chioscul de ziare din apropierea spitalului, respectiv din piața Mihai Viteazul. Ba mai mult, există un chiosc pentru dulciuri și răcoitoare chiar în incinta spitalului. Se pune întrebarea: oare aici nu s-ar putea vinde și ziarul?

După cum se vede, soluții s-ar găsi destule. E necesar însă ca cineva să se ocupe de ele, să le transpună în aplicare. Așteptăm ca organele de difuzare a presei în cadrul Oficiului PTT-R al municipiului Arad, cu sprijinul conducerii spitalului, să rezolve cât mai urgent această problemă, mărînd în aparență, dar totuși de mare importanță, Bolnavii le-ar fi recunoscători..

C. B.

Buna-cuviință e necesară și în tribuna stadionului

De ce oare unii oameni își pierd așa de ușor controlul? De ce unii oameni nu numără pînă la trei înainte de a acționa? Și această întrebare ar putea fi pusă în multe alte cazuri. Noi o punem acum acelor spectatori de pe stadioane a-vîndea a căror comportare nu se încadrează în regulile de buna-cuviință și de adecvate suporter.

De ce, bundoard, duminică la meciul UTA—Petrolul unii spectatori de la tribuna I, sectorul „C” rîndul IX, transfigurati, congestionați peste măsură, apostrofau pe jucătorii echipei UTA într-o manieră — ca vocabular și sînuță — ce nu-l onorează? Nu vrem, firește, să ne erijăm în apărători ai jucătorilor de la UTA și nici să analizăm opiniile unora dintre spectatori despre jucători și jocul prestat de ei. Deși se pare că unii se duc pe stadioane numai pentru a fi acolo,

pentru a figni, a face „atmosfera”. Cît despre competența sau obiectivitatea lor, sîm nu mai vorbim. Dar este oare admis ca unii spectatori, apreciați la locul lor de muncă, ca fiind oameni cu demnitate, așezați, să ajungă a fi priviți în tribună cu dispreț și compunse de spectatori, așa cum a fost ca unul grupului restrîns de spectatori ce ocupau locuri onorabile în sectorul de tribună mat sus amintit? Ei au servit ca exemplu negativ prin folosirea unor expresii, teriat să-mi fie, auzite numai prin cele mai periferice biruri. Faptul că au ocupat unele din cele mai bune locuri, ne-a făcut să credem pentru început că e vorba de susținători ai echipei UTA. Atitudinea lor ne-a convins însă repede de contrariu.

De ce oare energia, transfigurarea, corzile vocale, mimica și gestul, dăruirea fără limită să nu fie folosite la locul de

ÎN LOCALITĂȚILE JUDEȚULUI

Noi unități de deservire

În satelii județului iau ființă noi unități de deservire. De la Unirea Județeană a cooperativei de consum aflăm că în comuna Bolu s-a înființat un laborator de cofetărie, dotat cu toate mijloacele necesare preparării diverselor produse ca prăjituri, închetați etc.

radio

Vineri, 12 aprilie

PROGRAMUL I

6.00 Muzică și actualități. 8.25 Moment poetic. 8.30 La microfon, melodia preferată. 9.30 File de legendă. 9.55 Melodii distractive. 10.10 Curs de limba rusă. 10.45 Cîntece de Gheorghe Bazavan. 11.00 Buletin de știri. 11.05 Două interpreți de muzică populară. 11.15 Recital de operă Octavian Naghlu. 12.22 Întîlnire cu melodia populară. 13.00 Radiojurnal. 13.20 Muzică ușoară. 14.15 Dumbrava minunată. 14.50 Cîntă Trio Armonia. 15.00 Buletin de știri. 15.05 Muzică populară. 15.15 Coordonate culturale. 15.45 Muzică ușoară. 16.00 Radiojurnal. 16.30 Din repertoriul corului Radioteleviziunii. 16.30 Muzică ușoară. 16.45 Emisiune de folclor. 18.30 Jurnal agrar. 18.50 Dansuri din operele. 19.00 Radiogazeta de seară. 19.30 O melodie pe adresa dumneavoastră. 20.00 Buletin de știri. 20.17 Melodii populare. 20.40 Teatru radiofonic serial: „Tănase Scatiu”. 21.00 Meridiane-melodii. 22.00 Radiojurnal. 22.20 Muzică ușoară. 22.30 Moment poetic. 22.35 Din

releziune

Vineri, 12 aprilie

17.30 Pentru copii: Tara mea. Filmul de desene animate „Aventurile lui Joe”.

18.00 Stadion — emisiune de actualitate sportivă.

18.20 Buletinul circulației rutiere.

18.30 Curs de limba rusă (lecția a 11-a).

19.00 Antologie școlară: Cronici muntelui: „Anonimul brîncovenesc”.

19.30 Teleturnalul de seară.

19.50 Buletinul meteorologic. Publicitate.

20.00 Studioul muzical. Cultura muzicală de-a lungul timpului. Clasicismul vienez (I).

20.30 Ecran literar.

21.15 Film artistic: „Surlaut Giocondel”.

22.15 Teleturnalul de noapte.

concerete

Filarmonica de stat Arad corul și orchestra simfonică prezintă sîmbătă, 13 aprilie 1968, orele 20, în sala Palatului cultural, concertul simfonic „Festival Bach”. Dirijor: Jan Hugo Huss. Soliști: Octav Enigărescu — Artist emerit de la Teatrul de Operă și Balet București. Ștefan Vasile de la Opera de stat Timișoara. Nicolae Ștan de la Teatrul muzical Brașov, Edith Mathe. Elier Covaci, Aurel Ghendler.

Instruirea corului: Paul Paraenco, Doru Serban, Gheorghe Flueras.

În program: Suita a II-a în si minor. Solist flaut: Gheorghe Muresan. Cantata „Cearta dintre Phocbus și Pan”. Concertul brandenburgic nr. 3. Cantata „Magnificat”.

Duminică, 14 aprilie 1968, orele 11 concert educativ. Sînt valabile abonamentele. Biletele se eșesc la agentie, iar înainte de concert la casa Palatului cultural.

cinematografie

MURESUL: „Pentru cîțva dolari în plus”. Orele 10, 12.30, 15, 17.30, 20.

STUDIO: „Pentru cîțva dolari în plus”. Orele 9.30, 12, 15.30, 18, 20.30.

TINERETULUI: „Recomenșanș”. Orele 15.30, 17.30, 19.30.

VICTORIA: „Reîntoarcerea lui Surcouf”. Orele 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Agonie și extază”. Orele 17, 19.

SOLIDARITATFA: „Un hectar de Cer”. Orele 17, 19.

GRADISTE: „Pentru un puma de dolari”. Orele 17, 19.

MURESUL LIPOVA: „Îmbușături pe portativ”.

DOINA LIPOVA: „Denunțatoul”.

PECICA: „Capcana”.

NĂDLAC: „Contele Bobby, spăima vestului sălbatec”.

CURTICI: „Zece negri mititei”.

SIRIA: „Testamentul Incașului”.

PINCOTA: „Robii”.

VINGA: „Loana”.

INEU: „Reîntoarcerea lui Surcouf”.

CHÎȘINEU CRÎȘ: „Zece negri mititei”.

SINTANA: „Medicamentul care ucide”.

SEBIȘ: „Unde este al 3-lea rege”.

BUTENI: „Pasărea Phönix”.

